



От дельты Волги до ее истоков пройдет корабль-храм во имя святого равноапостольного князя Владимира

Речной поход плавучего храма во имя святого равноапостольного князя Владимира начался 12 сентября 2010 года в Волгограде. Корабль-церковь пройдет более трех тысяч километров от дельты Волги до ее истоков, закончив рейс в Москве. Поход получил благословение Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, сообщает агентство «Благовест-инфо».

На борту корабля находится ковчег с частицами мощей восьми святых: Иоанна Крестителя, праведной Анны, апостола Варфоломея, мучеников Стефана и Лаврентия, Георгия Победоносца, Иоанна Златоуста, равноапостольного Кирилла, просветителя славян.

Русская Православная Церковь получила мощи в дар от Римско-Католической Церкви.

В воскресенье на набережной Волги в Кировском районе Волгограда был совершен торжественный молебен перед началом плавания. Его совершил митрополит Волгоградский и Камышинский Герман в сослужении духовенства епархии. На молебне присутствовал первый секретарь Представительства Святого Престола в Российской Федерации монсиньор Висвальдас Кульбокас, который доставил на корабль ковчег с мощами.

Плавучий храм пройдет от дельты Волги до ее верховий. Сначала корабль отправится на юг и побывает в Астраханской области и Калмыкии. Затем начнется путешествие вверх по реке. Среди городов, которые посетит плавучий храм, – Саратов, Самара, Казань, Нижний Новгород, Ярославль и другие. Но кроме больших городов корабль-храм будет делать остановки и около малых селений, что даст возможность жителям российской глубинки поклониться святыням, находящимся на его борту.

Миссионерская экспедиция проходит при поддержке благотворительного фонда «Система».

Конечный пункт похода – Москва, где корабль останется на зимовку.

Значительная часть маршрута пройдет через регионы, пострадавшие в этом году от засухи и природных пожаров. И организаторы похода верят, что молитвы к святым, мощи которых находятся на корабле, помогут жителям этих мест вновь обрести душевный покой и радость.

На борту корабля – помимо капитана и матросов – будет постоянно находиться православный священник. В пунктах остановок в Свято-Владимирском храме будут совершаться богослужения.

Плавучий храм был построен несколько лет назад на базе десантного корабля. Если церковь была освящена во имя крестителя Руси святого князя Владимира, то сам корабль назван «Отец Веренфрид» в честь выдающегося христианского благотворителя XX века священника Веренфрида Ван Страатена (1913-2003), основателя фонда «Помощь Церкви в нужде», который принял большое участие в создании плавучего храма. В начале 1990-х годов фонд «Помощь Церкви в нужде» установил контакты с Русской Православной Церковью и в настоящее время финансирует ряд совместных проектов в России.

Один из авторов идеи похода, заведующий русским отделом «Помощи Церкви в нужде» Петр Гуменюк уверен, что в нынешнем путешествии по водам великой русской реки есть много символических моментов. С самого своего основания христианская Церковь ассоциировалась у верующих с кораблем спасения. А мощи святых неразделенной Церкви, находящиеся на борту плавучего храма, напоминают о тех самых временах, когда только появился образ Церкви как корабля и когда христиане были едины.

Настоятелем плавучего храма является правящий архиерей Волгоградской епархии – митрополит Герман.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56722/>